

## 2<sup>e</sup> Ronde Technische vragen bij

### Jaarstukken

| NR. | FRACTIE          | HFD./P.    | VRAAG                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 |
|-----|------------------|------------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| 1   | GroenLinks /PvdA | p.23       | <p>Hoeveel sport/voetbalverenigingen kennen een leden stop (door gebrek aan ruimte of vrijwilligers)?</p> <p><i>Antwoord:</i><br/><i>Het is niet bij ons bekend of verenigingen een ledenstop hebben.</i></p>                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         |
| 2   | GroenLinks/PvdA  | p.32       | <p>Hoeveel lokale energiecoöperaties kent onze gemeente?</p> <p><i>Antwoord:</i><br/><i>Een actueel overzicht van de energiecoöperaties in onze gemeente is te vinden op onze website: <a href="#">Energiecoöperaties   Gemeente Westerkwartier</a></i></p>                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           |
| 3   | GroenLinks/PvdA  | p.32       | <p>Wat is de doelstelling voor het aanleggen van groene daken? Is het subsidie potje al leeg?</p> <p><i>Antwoord:</i><br/><i>De hoofddoelstelling is het ontlasten van het riool bij hevige neerslag. Een groen dak heeft verschillende voordelen voor huis en omgeving. De dakbedekking gaat langer mee, de omgeving wordt groener en het riool wordt ontlast bij hevige regenbuien. Andere voordelen zijn:</i></p> <ul style="list-style-type: none"><li><i>• Verwarmt in de winter en verkoelt in de zomer (isolatie)</i></li><li><i>• Verbetert de luchtkwaliteit</i></li><li><i>• Vergroot de biodiversiteit</i></li><li><i>• Werkt geluiddempend</i></li></ul> <p><i>In de subsidiepot resteert voor 2024 nog € 15.000.</i></p> |
| 4   | GroenLinks/PvdA  | 1.2.7/p.32 | <p>Vervolg vragen over het Revolverend Woonfonds:</p> <ol style="list-style-type: none"><li>1. -wat is het verloop in inkomsten en uitgaven van dit fonds in de afgelopen tijd;</li><li>2. -hoeveel gezinnen/adressen er daadwerkelijk een aanvraag hebben ingediend en welke er zijn goedgekeurd;</li><li>3. -in welke woonplaatsen deze aanvragen gedaan zijn. Immers, die energietransitie zou als een olievlek over het Westerkwartier verspreid moeten worden. De vraag is of dit</li></ol>                                                                                                                                                                                                                                      |

|   |                 |           |                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              |
|---|-----------------|-----------|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
|   |                 |           | <p>werkelijk is gebeurd, of dat het gebeurt, of nog moet gebeuren;</p> <p>4. --hoeveel meer zou het fonds uitgekeerd kunnen hebben, als er geen sprake was geweest van krapte op het elektriciteitsnet;</p> <p>Antwoorden:</p> <p>1. In juni 2021 is het Fonds Wonen Westerkwartier gestart met een budget van € 7,35 miljoen. Hiervan moest eerst €3,65 miljoen gebruikt worden om oude duurzaamheids- en startersleningen uit de vorige vier gemeentes te verrekenen. Er was vanaf juni 2021 € 3,7 miljoen beschikbaar voor nieuwe lening-aanvragen. In 2023 heeft de raad akkoord gegeven voor een verlenging van het Fonds Wonen en heeft de raad extra budget toegezegd. Het budget is van € 7,35 miljoen verhoogd naar € 11,85 miljoen. Dus effectief is een bedrag van € 8,2 miljoen beschikbaar om uit te lenen. Er is nu € 5,7 miljoen aan leningen toegezegd en uitgeleend.</p> <p>2. Zie tabel onderaan</p> <p>3. In de tabel onderaan staan de plaatsnamen van de inwoners die een van onze leningen hebben aangevraagd van 1 juni 2021 tot en met 31 december 2023. In de kleine kernen worden minder vaak leningen aangevraagd. Maar overall kunnen we zeggen dat het Fonds toegepast wordt in de gehele gemeente. In de MOL-dorpen (Midwolde, Oostwold en Lettelbert) worden minder aanvragen gedaan omdat hier een eigen subsidieregeling is.</p> <p>4. Dit kunnen we niet beantwoorden.</p> |
| 5 | GroenLinks/PvdA | 2.5/p.113 | <p>Vervolg vraag inhuur formatie:</p> <p>-wordt er voor de komende jaren geen inhuur begroot?</p> <p>Antwoord:</p> <p>Er wordt wel inhuur begroot. Zowel voor inhuur wegens niet ingevulde formatie als voor incidentele inhuur wegens ziekte of zwangerschap.</p>                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           |

### Tabel bij vraag 4, deelvraag 2

Voor 2023 ziet het aantal aanvragen en definitief afgegeven leningen er zo uit:

| Soort lening                    | Aantal Aanvragen | Aantal toegekend en afgegeven lening | Leenbedrag   |
|---------------------------------|------------------|--------------------------------------|--------------|
| Stimuleringslening consumptief  | 71               | 49                                   | € 525.049,00 |
| Stimuleringslening hypotheclair | 25               | 15                                   | € 556.908,00 |
| Startersleningen                | 33               | 26                                   | € 850.800,00 |

|                      |            |           |                       |
|----------------------|------------|-----------|-----------------------|
| Verzilverleningen    | 5          | 4         | € 108.000,00          |
|                      | <b>134</b> | <b>94</b> | <b>€ 2.040.757,00</b> |
| Gemiddeld leenbedrag |            |           | € 21.710,18           |

**Tabel bij vraag 4, deelvraag 3**

| Goedgekeurde en afgegeven leningen Fonds Wonen per plaats |                   |                    |                    |
|-----------------------------------------------------------|-------------------|--------------------|--------------------|
| Plaats                                                    | juni t/m dec 2021 | jan. t/m dec. 2022 | 1 jan-31 dec. 2023 |
| Aduard                                                    | 1                 | 5                  | 4                  |
| Boerakker                                                 | 0                 | 2                  | 1                  |
| Briltl                                                    | 0                 | 0                  | 0                  |
| De Wilp                                                   | 1                 | 3                  | 2                  |
| Den Ham                                                   | 0                 | 1                  | 0                  |
| Den Horn                                                  | 0                 | 0                  | 1                  |
| Doezum                                                    | 0                 | 5                  | 1                  |
| Enumatil                                                  | 0                 | 0                  | 0                  |
| Ezinge                                                    | 1                 | 1                  | 4                  |
| Feerwerd                                                  | 0                 | 0                  | 0                  |
| Garnwerd                                                  | 0                 | 0                  | 5                  |
| Grijpskerk                                                | 2                 | 6                  | 1                  |
| Grootegast                                                | 2                 | 4                  | 4                  |
| Jonkersvaart                                              | 1                 | 0                  | 0                  |
| Kommerzijl                                                | 1                 | 1                  | 0                  |
| Kornhorn                                                  | 2                 | 1                  | 0                  |
| Lauwerzijl                                                | 0                 | 0                  | 0                  |
| Leek                                                      | 8                 | 18                 | 21                 |
| Lettelbert                                                | 0                 | 0                  | 0                  |
| Lucaswolde                                                | 0                 | 0                  | 0                  |
| Lutjegast                                                 | 1                 | 3                  | 0                  |
| Marum                                                     | 10                | 18                 | 17                 |
| Midwolde                                                  | 0                 | 1                  | 0                  |
| Niebert                                                   | 0                 | 0                  | 1                  |
| Niehove                                                   | 0                 | 0                  | 0                  |
| Niekerk                                                   | 0                 | 1                  | 1                  |
| Niezijl                                                   | 1                 | 0                  | 0                  |
| Noordhorn                                                 | 0                 | 3                  | 2                  |
| Noordwijk                                                 | 0                 | 2                  | 0                  |
| Nuis                                                      | 0                 | 0                  | 0                  |
| Oldehove                                                  | 0                 | 1                  | 3                  |
| Oldekerk                                                  | 0                 | 3                  | 1                  |
| Oostwold                                                  | 0                 | 2                  | 0                  |
| Opende                                                    | 1                 | 1                  | 3                  |
| Pieterzijl                                                | 0                 | 0                  | 1                  |
| Saaksum                                                   | 0                 | 0                  | 0                  |
| Sebaldeburen                                              | 0                 | 1                  | 0                  |
| Tolbert                                                   | 2                 | 7                  | 11                 |
| Visvliet                                                  | 0                 | 0                  | 1                  |
| Zevenhuizen                                               | 2                 | 4                  | 0                  |
| Zuidhorn                                                  | 7                 | 17                 | 9                  |
| <b>totaal goedkeuringen</b>                               | <b>43</b>         | <b>111</b>         | <b>94</b>          |